
Készüljünk fel felszabadulásunk 10. évfordulójára!
Az évforduló megunnjeplétse a könyv­

táraik ' számára azt jelenti, hogy mint a 
tömegneveilés iotézimjéif'lyieiine'ki, munká­
juk sorén tudatos ítaniok kell az olvasók­
ban a felsza'baduliáis egész jelentőségét. 
Mutassák nmeg, millyen volt a múlt tár­
sadalmi és gazdasági rendszere, amelyet 
a ‘Szovjetunió felszabadító harcai . nyo­
mán, pártunk vezetésével rázott le nya­
káról népünk. Hívják fel a figyelmet arra, 
hogy a legyőzött fasizmust az imperia­
lista nagytőke újra fel akarja támasztani 
Nyugat-Németországiban és hogy a né­
met mdllitarizmus isimét fenyegeti a vi­
lág békéjét és a szabad népek nemzeti 
függetlenségét. A  béke erői azonban na­
gyobbak: a Szovjetunió, a népek béke- 
akaratának vezető ereje, a modem tu­
domány új felfedezéseit nem háborús 
•célokra, hanem a népjólét szüntelen fo­
kozására használja fel. S a béketábor 
országai szilárdan állnak mellette. A  
könyvtárosok könyvekkel bizonyíthatják 
a Szovjetunió és hazánk elmúlt tíz évé­
nek eredményeiit, rámutathatnak arra, 
hogy az eredményeikben mindig döntő 
része volt a párt vezetésének és arra, 
hogy a párt ma is szívós, állandó harcot 
folytait a népjóllét állandó emelése érde­
kében.

Az ország gazdasági és kulturális ered­
ményei mellé a könyvtárak büszkén ál­
líthatják saját sikereiket, annak a tuda­
tában, hogy a felszabadulás előtti vissza­
maradt könyvtárügy ezrekben kifejez­
hető kis olvasótáborával szemben ma 
több miint másfélmillió rendszeres olva­
sónk van és ennek az olvasótábornak 
jelentős része a falvak és az üzemek dol­
gozóiból kerül ki.

A  könyvtárosok annak is tudataiban 
vannak, hogy a felszabadulás megünnep­
lése számukra nem kampány-feladat, 
hanem egész munkájuk tartalmát meg­
határozó, állandó ösztönzés. Ezért indí­
tották meg az egyszerű falusi és járási 
könyvtárosok kezdeményezésére a tava­
lyi márciusi országos értekezleten a fel­
szabadulási versenyt, amelynek során- 
már eddig is 'kiváló eredmények szület­
tek. A  munka egésze javult meg és a 
legújabb eredmények is azt bizonyítják, 
hogy a verseny lendülete egy pillanatig 
sem tört meg, hanem amint az április 
negyedikéhez közeledünk, egyre -maga­
sabbra ível.

Űj módszer az is, hogy a Pest megyei 
versenybizottság és a Fejér megyei bi­
zottság a közelmúltban közös verseny- 
értekezletet tartott, amelyen a Pestmegyei 
Népújság is képviseltette magát. Mind­
két megye beszámolt a legújabb ered­
ményekről: a Fejér megyei bizottság 
legfőbb feladatának tekintette a nép­

könyvtárak munkájának helyszíni segí­
tését, ennek érdekében az év utolsó 
negyedében a megye valamennyi nép­
könyvtárát legalább egyszer meglátogat­
ták. A  községi könyvtárak munkáját az­
zal is segítették, hogy sok új pedagógust 
nyertek meg a népkönyvtáraik vezeté­
sére, Enyingen a kultúrotthonvezetők 
és a könyvtárosok a Járási Könyvtárban 
tartottak megbeszélést, ugyanitt volt a^ 
iskolaigazgatók értekezlete is. Ezzel a 
könyvtári és a többi kulturális intézi 
mény kapcsolatát fűzték szorosabbra.

A  Pest megyei könyvtárak verseny- 
eredményei közül ki kell • emelni a Me­
gyei Könyvtár teljesítményét: a szín­
játszó együttesek munkáját segítő szín­
darab-bibliográfiát állított össze. A  taná­
csok Pest megyében is segítik a ver­
senyt. Gödöllőn és Tápiógyörgyén pénz­
jutalmakat adtak, 24 községben új könyv­
tárhelyiséget létesítettek. A  Megyei Ta­
nács népművelési osztálya hetenként 
egyszer autót bocsát a Megyei Könyvtár 
szervezői rendelkezésére.

De nemcsak a megyei könyvtárak, ha­
nem a főváros kerületi könyvtárai is ja­
vában benne vannak a felszabadulási 
versenyben, az ünnepségek szervezésében. 
Néhány példa munkájukból:

A  32. sz. könyvtár a XVI. kerületben 
a Hazafias Népfront Bizottság irányítása 
mellett dolgozik/ Vállalta, hogy össze­
gyűjti a kerület mártírja, Janovetz 
Margit életének adlatait. A  hős mártírról 
emlékünnepélyt tartanak a könyvtárban, 
amelyre meghívják ott élő rokonait. A  
Társadalom és Természettudományi Is­
meretterjesztő Társulattal közösen elő­
adássorozatot tartanak >*A felszabadulás 
előkészítőid címmel.

Több kerületi könyvtár rendezett olyan 
olvasói összejöveteleket, amelyeken a 
felszabadulással kapcsolatos élményeiket 
mondták el a részvevők. Á  28. sz. könyv­
tárban, Űjpesten Várady Sándor, a volt 
partizán mesélte el az összegyűlt hall­
gatóknak, hogy hogyan mentették meg a 
víztornyot.

Minden kerületi könyvtár készít kiállí­
tásokat a felszabadulással kapcsolatban. 
Az eddigi tervek szerint 75 ilyen kisebb 
méretű, tematikus kiállítást készíte­
nek március végéig. E kiállítások főként 
a felszabadulás történetével, az új ma­
gyar és a szovjet irodalommal foglalkoz­
nak.

Mind a kiállításokra, mind a könyv­
tárak egyéb rendezvényeire jellemző, 
hogy a helyi események ismertetését ál­
lítják a középpontba, ami az érdeklődést 
nem kis mértékben fokozza a könyvtár 
rendezvényei iránt. Hasonló módon kap-
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csolódtaik bele a helyi felszabadulási ün­
nepségek rendezésébe a vidéki könyv­
tárak is.

Nagyobb -könyvitáraink használják fel 
az időt olvasószolgálatuk megerősítésére. 
Nagyjelentőségű politikai események, 
megmozdulások idején megnő az olvasók 
érdeklődése a politikai kérdések iránt. 
A  könyvtárak ne szalasszák el az alkal­
mat, amellyel a politikai irodalom olva­
sottságát a maga természetes útján* nö­
velhetik. A  nagyobb könyvtárak olvasó- 
szolgálatához minden bizonnyal fordul­
nak újságírók, párt- és tömegszervezeti 
funkcionáriusok, előadók, sőt egyszerű 
érdeklődők is, akik a felszabadulásunk­
kal kapcsolatos irodalmat keresnek. Az 
olvásók ilyen irányú igényeire fel kell 
készülnünk. A  Parlamenti Könyvtár 
olvasószolgálata pl. .témakartotékot készít, 
amelybe összegyűjti a felszabadulással 
foglalkozó könyvanyagot. Ha az ilyen­
fajta tómakartotékot a könyvtár birtoká­
ban levő cikk, kép, plakát, röpirat és 
egyéb dokumentumanyaggal is kiegészí­
tik, hasznos segédeszközt adnak olvasóik 
és a tájékoztató szolgálat kezébe.
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A  M K P első plakqtja, a felszabadulás 
után

A  kölcsönzőben és az olvasóteremben 
elhelyezett kisebb tematikus kiállításokat 
is úgy kell tekintenünk, mint az olvasó­
szolgálati munka egyik állandó, szemlél­
tető segédeszközét. Tudatosítsuk az ol­
vasókban, hogy lehet a kiállított könyve­
ket kérni. Tegyünk a kiállításokra ilyen 
tartalmú figyelmeztetést. A  könyveket 
gyakran cseréljük, a hiányokat egészít­
sük ki, hogy az olvasó minden alkalom­
mal friss anyagot találjon. A . kiállított 
könyvanyagot kép- és egyéb dokumen­
tumanyaggal tehetjük színesebbé, érdeke­
sebbé. Nincs olyan kis községi, vagy 
üzemi könyvtár, amely a felszabadulás 
tárgyköréből ne tudna néhány könyvből 
ízléses kiállítást készíteni.

A  felolvasás,, mint az irodalom meg­
ismertetésének és megkedveltetésének 
eszköze kitűnően alkalmazható, mint iro­
dalmi műsor alkotó része

A  felszabadulási ünnepségek gazdái és 
szervezői a Hazafias Népfront védnöksége 
alatt működő Felszabadulási Bizottságok, 
amelyék az illetékes tanácsok népműve­
lési szerveivel együtt szervezőik meg az 
ünnepségeket. A  könyvtárak részt vesz­
nek e bizottságok munkájában, felada­
tuk, hogy sajátos eszközeikkel segítsék a 
felszabadulás méltó megünneplésének 
előkészítését. Nem az a feladat tehát, 
hogy önálló programot állítsanak össze, 
hanem, hogy a legszorosabban működje­
nek együtt a többi kulturális intézmény- 
nyel, saját programjukat illesszék be az 
egységes kulturális programiba.

Az Országos Széchényi Könyvtár Mód­
szertani Osztálya által összeállított Mód­
szertani Útmutató a módszertani taná­
csok mellett könyvjegyzéket ad a kiállí­
tásokhoz, műsortervet az ünnepi esthez, 
szöveg-jegyzéket a felolvasásokhoz és 
sok aktuális idézetet közöl.

A  magyar könyvkiadók is gazdag ter­
vekkel készülnek április 4-re. Számos 
szépirodalmi, politikai, történelmi és 
egyéb ismeretterjesztő mű jelenik meg, 
amely a felszabadulás tényével, a felsza­
badulás előtti viszonyok és a felszabadu­
lás utáni események bemutatásával fog­
lalkozik. Ilyenek pl.: Felszabadulási do­
kumentumok gyűjteménye. 1944. okt. — 
1945. ápr. Szikra. — A  tudomány törté­
nete a felszabadulás óta. Akadémiai ki­
adó. — A  felszabadulás utáni magyar 
irodalom (Kritikai antológia). Művelt 
Nép. — A  szovjet csapatok magyar- 
országi hadműveleteinek leírása. Szikra, 
stb.

Kísérjék a könyvtárak figyelemmel a 
»Hónap Könyvei«  jegyzéket, a Közel­
jövőben megjelenő könyvek jegyzéke ki­
adványt, hogy a fontos és aktuális mű­
veket a könyvtár számára idejében biz­
tosíthassák.
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